



资讯 来  
一览

本版合办单位



浙江沪杭甬高速公路股份有限公司宁波管理处  
宁波市交通运输综合行政执法队  
宁波市交通运输建设工程试验检测中心有限公司  
宁波市交通运输综合行政执法队

杭州都市高速公路有限公司杭绍管理处  
杭州市临平区交通项目管理有限公司  
义乌市交通运输局  
杭州余杭区交通项目管理有限公司

# 来嘉兴体验“氢”松的公共出行！

**导报讯** 2月25日清晨6点,161路驾驶员王师傅驾驶着崭新的公交车驶入起点站——嘉兴汽车北站,迎来了嘉兴市本级首条氢能源公交示范线的首批乘客。

“相比于传统公交车,氢能源公交车起步和刹车更加平稳、制动性更好、噪音更小,乘坐的舒适度也更高。我觉得乘客也会更喜欢这个车子。”王师傅介绍说,161路是连接嘉兴市本级和平湖市的公交主干线,途经嘉兴汽车北站、嘉兴火车站、平湖客运中心等48个站点,全线37.1公里。

据了解,该款氢能源公交车总长10.5米,可载客75人。车辆外观采用大V字前脸造型,

比普通公交车更加“帅气”。走进车厢,内部宽敞明亮,仿真皮座椅美观舒适。氢能源公交车自带高颜值,车内有LED氛围灯、地铁式扶手、彩色线路走向显示屏。因加注氢气作为电池燃料,所以车辆行驶过程唯一的排放物为液态水,无色、无味、无污染。而且每次加氢仅需10分钟,一次加氢可跑380公里。

记者注意到,公交车上还有很多暖心人性化设置。车辆低入口设计和上下车导板结合ECAS升降系统,可让行动不便的乘客安全快捷地进入车厢;车内配有USB接口,可以手机充电;红外传感器防夹、一键破窗器、一键报警、氢泄漏检测系统等智能安全配置,也可减

少意外的发生。

“161路氢能源公交示范线的运营为市域公交一体化改革添上‘氢动力’,也标志着嘉兴正式迈入氢能源公交发展新赛道。希望在为百姓带来更加安全、舒适、环保的乘车体验的同时,也能为市民出行提供绿色环保新选择,有效助力碳达峰碳中和。”嘉兴市公路与运输管理中心相关工作人员介绍,“我们还将持续完善加氢站等基础设施,陆续在150路、151路、153路这几条公交车线路上使用氢能源公交车,提升氢能源公交车辆的占比,以绿色动力推动公共交通实现绿色发展,满足百姓生活品质提升的美好需求。”

## “氢”资讯



嘉善县现有氢燃料电池公交车100辆,覆盖了该县近10条公交线路,行车线路以嘉善客运中心——丁栅汽车站的公交213线路为主,部分线路为高铁南站——西塘站。并规划建设加氢站3个,嘉善客运中心加氢站、客运中心东站(姚庄)综合供能服务站已率先建成投入试运行,南北暑村加氢站正加快施工建设。



目前,平湖市已投入20辆氢能源公交车用于城市公交6路、7路、1路和162路4条线路运营,并建成了全国首座液氢油电综合供能服务站。其中162路串联嘉兴市区和港区,将和市区联动,共同打造氢燃料电池城际公交示范线。

## 幸遇他们,雨雪天气走失老人回家了

**导报讯** 近日,兰溪市王铁店村的高女士来到省交通集团金华管理中心游埠收费站,将一面锦旗送给了收费站工作人员以表感谢。原来,在前几天的雨雪天气中,该收费站收费班长江旭伟帮其寻回了走失的老母亲郭某,并将其安然无恙地送回家中。

当天,江旭伟正在现场巡查时,突然发现一名老人向出口收费车道走去,欲走上高速公路。当时正值下班高峰,车道里大车小车通行不断,情况非常危险。江旭伟急忙上前劝阻,发现她神情呆滞也不理会询问,只低声自言自语,固执地要走上高速。

天色渐晚,鉴于一时无法与老人沟通,江旭伟将老人带到保安亭旁,给老人倒了杯热水慢慢询问。过程中,老人只隐约表示自己是兰溪王铁店人,但没有提供任何联系方式。稳妥起见,江旭伟让老人在保安亭休息并拨打了110求助电话,并在单位工作群简要说明了情况。

凑巧的是,当天稍早,一条寻人启事已在当地很多人的朋友圈流传开来。作为当事人的同学,收费站另一位班长王栩也主动帮忙转发了寻人启事。当江旭伟把老人的照片发布在工作群之后,在家休息的王栩一眼就认



了出来,正是启事中寻找的这位老人,便急忙联系同学确认。当得到肯定的答复后,大家悬着的心都放了下来。随后,郭奶奶在工作人员搀扶下坐上警车,安全回到了家。

据悉,郭某年近七十,患有老年痴呆症,早上从菜场走出,因长时间未归,家里向派出所报了警。“亲朋好友已经全部出动,分头寻找近一天,眼看天色渐晚,且下起了小雪,我们都揪着心寻找,还好有收费站工作人员、民警帮我们。”高女士感激地说道。

□通讯员 汪啸天 杨蔚寰

## 以青春之名 为生命注入“热血”

**导报讯** 2月28日,由浙江交通集团下属浙江交工组织的“青力青为微光如炬”系列青年志愿服务之无偿献血活动在钱江大厦一楼举办,这也是该公司连续三年组织集中献血活动。

为了缓解临床用血的压力,帮助更多急需输血救治的病患,在工作人员的指导下,参加献血活动的员工积极配合医护人员“三码”联查,填表、体检、化验,经过严格筛选合格后,依次前往献血车。

时隔20年,浙江交工大桥分公司陈玲芳终于又获得了献血的资格。2002年恰逢儿子两周岁生日,为了纪念这一天,她第一次走进移动献血车。后来,无论是偶然遇见移动采血车,还是公司组织的公益献血活动,陈玲芳都第一时间参加。可是,体重不达标、出差错过时间、春夏流感问题、微量元素缺少性贫血,各种各样的原因,陈玲芳均体验了一遍。“我现在就是一个献血资格移动科普机。”陈玲芳笑着打趣。一小时后,陈玲芳举着支付宝上的电子献血证明下车,并笑着说:“终于再次完成一件有意义的事情,我二十年前的记录还在。”

除了公司员工,浙江交工在杭项目部员工也积极响应这次活动。一大早,尹晨晨便从施工工地赶到了活动现场,这是他第4次参与义务献血。作为钱塘江新建大桥项目安全员,他每天的工作就是在工地不同的风险点把控安全问题。“作为亚运保障项目,这项工程影响重大,我要用专业知识为保障施工顺利开展贡献力量。这次听说血站供血不足,我立刻就来了,也能贡献力量嘛。”尹晨晨笑着说道。

12点半,大批义务献血的志愿者已经离开现场,一直站在引导牌前的姑娘严江怀也走向了信息登记处,参与献血。去年7月,刚刚毕业的她就加入了沪杭甬改建工程中段项目。

“为加强防疫工作、减少人员聚集,本次献血我们采用分时段、分批次的组织方式,员工分批来到现场,有序献血。除了献血车,我们还准备了两个房间,一间用于预检、一间用作休息室,彼此独立,最大程度降低人员密度。”现场工作人员介绍道。

此次活动共有110人参与献血,累计献血量33000毫升,参与人数是三年来最高的。大家以青春之名为生命注入了“热血”。

□记者李晓玉通讯员马超楠喻谷良

## ■新闻图景

近日,金华市邮政管理局联合金东区委宣传部,在金华市希伊艾斯速递有限公司举行首家快递行业“扫黄打非”联盟成立仪式,8家品牌快递企业“扫黄打非”工作站同步挂牌。

□徐振华/摄影报道

